



**МОСКОВСКИЙ ТОРГ УНИВЕРСАЛЬНЫХ МАГАЗИНОВ  
«МОСТОРГ»**

в магазинах, находящихся во всех районах Москвы,  
подготовил для Вас в широком ассортименте:

**Ткани шерстяные, шелковые, хлопчатобумажные, штапельные  
и льняные.**

**Одежду мужскую, женскую и детскую**

**Меховые изделия и головные уборы**

**Белье, трикотаж**

**Обувь мужскую, женскую, детскую.**

Галантерейные товары, парфюмерию, часы, музыкальные  
товары, канцелярские принадлежности, фото, радио, игрушки,  
посудохозяйственные товары.

Не тратьте время на поездку в центр.

В магазинах Мосторга продаются по качеству и ассорти-  
менту такие же товары, какие имеются в ГУМе и других круп-  
ных центральных универмагах.

В большом выборе имеются в продаже товары подарочного  
ассортимента и наборы из них. В универмаге № 2, 4, 23, 26, 86,  
100 созданы специальные секции подарков.

В тридцати универмагах принимаются заказы на товары  
разнообразного ассортимента. Если при посещении универмага  
не оказалось необходимого Вам товара, сделайте на него за-  
каз, оставив свой телефон или адрес. О готовности заказа Вы  
будете поставлены в известность.

Готовое платье, ткани, меха, часы, радиоприемники и фото-  
аппараты покупатели могут приобрести в кредит.

**ЭКОНОМЬТЕ ВРЕМЯ! ПОКУПАЙТЕ ТОВАРЫ В МАГАЗИНАХ  
МОСТОРГА!**

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 788

Цена 4 коп.

Тираж 10.000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ  
ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



**22**

**АВГУСТА  
1962 г.**

**XXIV ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

**„ЗЕНИТ“ — ЦСКА  
(ЛЕНИНГРАД)**

4

Начало в 18.30

Всего несколько дней назад на нашем стадионе выступала ленинградская команда «Динамо». Сегодня мы снова увидим ленинградский футбол — «Зенит» встречается с ЦСКА. Зенитовцы вторично в сезоне будут играть в Москве. Месяц назад на Центральном стадионе имени В. И. Ленина они обыграли московский «Локомотив» — 2:0. Ленинградцы произвели вполне благоприятное впечатление боевой и тактически грамотной игрой. И кто бы мог подумать, что за этой победой последуют три поражения подряд в календарных встречах. Ленинградцы проиграли киевскому «Динамо» (1:2), кишиневской «Молдове» (3:4), ростовским армейцам (1:2).

Уверенно начав сезон, «Зенит», как с ним бывало и раньше, сорвался. В 10 матчах первого круга команда набрала 14 очков, проиграв только «Кайрату». В 5 встречах второго круга ленинградцы записали в свой актив лишь два очка (они проиграли еще и «Шахтеру» — 0:1). Частые проигрыши пошатнули положение «Зенита», которое долгое время было очень надежным. Если ленинградцы и дальше будут продолжать в том же духе, они могут остаться вне «золотой дюжины». Но и в том случае, если зенитовцы удержатся в первой шестерке своей подгруппы, доступ к золотым и другим призовым медалям будет для них закрыт. Во втором круге команда потеряла слишком много зачетных очков, потерпев поражения именно от тех команд, которые попадут в финал.

Чтобы это утверждение не звучало бездоказательно, обратимся к турнирной таблице первой подгруппы. «Локомотив» и ереванский «Спартак» имеют лишь призрачные возможности на выход в финальную пулюку. «Жальгирис» и «Даугава» потеряли эти возможности бесповоротно. На шесть первых мест фактически вправе рассчитывать 7 команд. Две из них — ЦСКА (25 очков из 34) и киевское «Динамо» (24 очка из 28) могут чувствовать себя совершенно спокойно. То же самое можно сказать и о донецком «Шахтере», но с оговоркой: обладателю Кубка СССР придется изрядно потрудиться, чтобы набрать как можно больше финальных очков. Ведь кубковые игры надолго оторвали горячков от матчей чемпионата: «Шахтер» провел всего 12 встреч, набрав в них 16 очков.

«Зенит» и «Молдова» также имеют по 16 очков, но они провели на три игры больше «Шахтера». Замыкает шестерку ростовская команда СКА (15 очков в 15 матчах). Этим трем командам свое место в шестерке нужно оберегать и отстаивать. С ними конкурирует алмаатинский «Кайрат». Но его борьба затруднена большим числом оставшихся встреч (у «Кайрата» 12 очков после 13 игр).

Для того чтобы удержаться в шестерке, ленинградцам необходимо сделать резкий поворот от поражений к победам. Сила боевого духа проверяется как раз в трудные минуты, и «Зениту» предстоит выдержать экзамен на стойкость. Это посильная для команды задача. Ведь у нее сохранился большой запас игровых возможностей. Подтверждением служат две недавние победы в международных матчах над сильными командами — «Ним олимпик» (Франция) и «Эссенер шварц вейс» (ФРГ). Счет соответственно 2:1 и 1:0.

Показательна относительно высокая результативность команды. В матчах чемпионата страны ленинградцы забili 27 мячей, уступая киевлянам (35 мячей), московскому «Торпедо» (32) и столичному «Спартаку» (31). Два форварда «Зенита» — Дубровский и Бурчалкин ведут борьбу за приз газеты «Труд», присуждаемый лучшему снайперу чемпионата. Оба забili по 7 мячей, находясь в непосредственной близости от лучших бомбардиров — киевлянина Бибы (10 мячей), бакинца Маркарова, Савельева из «Шахтера» (по 9), торпедовца Гусарова и ростовчанина Копаева (по 8 голов).

Сегодняшний соперник «Зенита», команда ЦСКА, как уже было отмечено, обеспечила себе место в шестерке и является одним из ведущих кандидатов на призовое место. Армейцы, выиграв 9 матчей, проиграли только один — «Кайрату». Если алмаатинцы не пробьются в финал, это поражение, в конечном счете, не окажет влияния на число очков, набранных ЦСКА.

Армейцы проводят некоторые матчи не в полную силу. Иначе трудно объяснить ничью ЦСКА с аутсайдерами подгруппы — командами «Жальгирис» и «Даугава». Потерянные в Вильнюсе и Риге очки не будут учитываться в финале, куда прибалтийские команды не попадают. Расслабление, характерное для москвичей в названных матчах, — своеобразная форма отдыха. Но оно может обернуться и отрицательной стороной, выбивая армейцев из привычного ритма серьезных, ответственных игр.

Матчи в Прибалтике снова обнаружили перебор в ударном механизме команды. Ее результативность неудовлетворительна. Сыграв на два матча больше, чем «Зенит», армейцы забili на три мяча меньше ленинградцев. В 9 встречах футболисты ЦСКА провели по одному голу, а в 4 матчах вообще не могли подобрать ключ к воротам соперников. Это происходит, очевидно, потому, что состав пятерки нападения меняется от матча к матчу. При такой нестабильности состава нападающим ЦСКА сложно наладить устойчивые связи между собой. В отличие от киевского «Динамо», которое подчиняет смену состава конкретным тактическим целям, эксперементы армейцев носят менее планомерный характер и направлены в основном на поиски наилучшего варианта пятерки. Но прошло уже четыре месяца игр; поиски слишком затянулись.

Защита армейцев, сформированная быстро и удачно, играет более точно и организованно, чем нападение. Недаром команда ЦСКА пропустила голов меньше, чем любой клуб класса «А» — 8. Но опять-таки оборону армейских футболистов нельзя признать идеальной. Горькое напоминание о ее срывах — два поражения со счетом 0:3 (от «Кайрата» и в кубковом матче от «Спартака»).

В целом игра команды ЦСКА создает впечатление, что и проигравшему забить гол в ее ворота, и ей в ворота противника почти одинаково нелегко.

Встреча «Зенита» и ЦСКА в первом круге привела к ничейному результату — 1:1.

#### СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

#### Ц С К А

Ст. тренер — К. Есков.

Капитан команды — В. Дородных  
А. Мамыкин

1. И. Баужа

4. Д. Багрич

2. Б. Семиглазов

3. А. Шестернев

5. Е. Журавлев

6. В. Дородных

8. Г. Алухтин

10. В. Стрешний

7. И. Греков

9. А. Мамыкин

11. В. Орешников

Е. Журавлев

11. Л. Бурчалкин

9. Н. Рязанов

7. В. Гусев

10. Д. Дубровский

8. С. Беликов

6. С. Завидонов

5. В. Данилов

3. В. Спиридонов

В. Чепомилуев

4. В. Панчехин

2. В. Мещеряков

Р. Совеико

1. В. Востроилов

Капитан команды — С. Завидонов.

Ст. тренер — Е. Елисеев.

#### «ЗЕНИТ» (Ленинград)

Матч судит судья всесоюзной категории Петр Гаврилади (Сочи).

Судьи на линиях — судьи республиканской категории Виталий Орех (Краснодар) и Константин Шоров (Армавир).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.